

风雨同心 人民至上

——以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

(上接第一版)滂沱大雨中,门头沟、房山、昌平……北京相关部门、铁路部门、驻京部队、武警、消防官兵、地方百姓齐心协力,展开了一场争分夺秒的大救援。

加快把食品、饮用水、药品等物资输送到受灾群众转移安置点,保障受灾群众基本生活需要——

7月31日傍晚,门头沟区雨势仍然很大,武警战士们肩扛、手提、背背,携带面包、方便面、矿泉水和火腿肠,奔赴落坡岭、安家庄火车站,将物资送给因火车停运而受困的旅客。

“第一批40名突击队员先乘车5公里,再徒步12公里抵达落坡岭和安家庄站。剩余的几吨物资陆续送达。”一名现场负责人说。

在陆地,一批批救援物资送达身处困境的村民、旅客;在空中,一架架满载食品、雨衣、毛毯等应急物资的运输直升机克服不利气象,将应急物资空投到受困群众手中。

充分发挥各类救援队伍作用,与时间赛跑,搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡——

“动了吗?动了吗?”7月31日,在门头沟大峪南路小区的一个半地下室里,三名消防员窝在泥水里手脚并用,使出全身力气救助一位被泥沙所埋压的八旬老人。

经过两个多小时的紧急救助,这位半个身子被掩埋、腿部还被杂物死死卡住的老人,被成功救出并送往医院救治。

在房山区西潞街道北潞园社区,小区最深水位达1.7米,救援人员利用冲锋舟,一趟趟从小区内部向外运送被困群众;

在门头沟区南辛房村,进村道路已被洪水淹没,救援人员跨河搭建绳索系统,沿着绳索挺进村里,将受困群众转移至河对岸安全区域;

在延庆区井庄镇,村里断水断电,生活物资缺乏且村内唯一道路被冲垮,救援人员连夜奋战,借着车灯的光亮结队徒步穿越洪水,将救援食品和饮用水送至对岸……

抓紧抢修抢通受损铁路、公路、桥梁以及通信、电力等重要基础设施,尽早打通抢险救援“生命线”——

洪涝灾害发生后,北京通讯中断的村庄一度达到270多个,断电的村庄210多个。

在昌平区,搜救小分队挺进流村镇,大绳渡河、摸石翻山,最终打通5个失联村庄与外界的联系,帮助583名被困人员转移安置。

为了尽快与外界取得联系、为村民寻求帮助,门头沟区斋堂镇党委副书记杨维广翻了两座山,徒步走到镇上汇报村里情况。“村里人员没问题,房屋一个没倒,道上都是积水,屋子都泡水了。”

交通线就是抢险救援的“生命线”。各单位各部门拧成一股绳,连夜调动人员和机械设备,驰援道路清淤、展开施工抢修。

一幕幕场景令人感动:在门头沟区,109国道,洪流将部分道路“撕裂”。满是塌方落石的道路,数百名抢险救援人员争分夺秒,抢修这条进出山区的生命通道。

一个个讯息令人振奋:8月2日,铁路部门成功抢通丰沙线上行沙城至旧庄区间线路;

8月3日,房山区北部山区对外出行的通道——房山区108国道生命通道成功抢通;

8月4日中午12时,房山区青龙湖镇10个村通往外界的道路打通……

殷殷嘱托,化为拼搏动力。面对无情的天灾,党心民心浇筑的一道道防线顽强挺立。

(三)

丰沙线上,2800余名滞留旅客的情况,一直牵动着习近平总书记的心。

连续多日的救援中,习近平总书记始终关心,反复叮嘱,作出重要指示:“就地安置旅客要做好保障,滞留旅客要尽快转移,早日进京,确保安全。”

8月2日5时30分,首批丰沙线K396

次列车滞留旅客抵达斜河涧站,统一乘车到达北京丰台站。

17时30分左右,最后一批Z180次列车旅客在铁路工作人员和武警战士协助下,徒步5公里前往乘车点,统一乘火车转运至北京丰台站。

17时30分,从张家口站开来的临时高铁列车停靠在北京北站,滞留的K1178次列车旅客平安抵达。

8月3日凌晨,丰沙线安家庄站、落坡岭站滞留旅客全部平安离开安置点,由客车转运至北京丰台站。至此,滞留三趟列车旅客全部平安疏散。

面对朝阳,K396次列车乘务员赵阳露出了笑脸,“我们能安全地撤回来,是习近平总书记和党中央、全国人民给我们的力量。”

人民至上、生命至上,是习近平总书记反复强调、坚定不移的原则。

8月3日14时15分,经过10小时艰苦跋涉,一支由国家消防救援局机动支队与房山、通州、怀柔消防救援支队及房山区镇、村两级干部组成的突击队,徒步抵达因山洪与外界失联的十渡镇西石门村、北石门村,通过卫星电话报告——两村人员平安。这标志着房山失联村全部复联。

本次强降雨,让位于深山的门头沟区落坡岭社区一度陷入断水、断电、断路的困境。8月4日,落坡岭社区滞留山间的180位乡亲,从早上6点多开始陆续下山,前往20多公里外的军庄镇安置点。

习近平总书记指出,要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

有序通行的车流,逐渐恢复营业的商超……这是8月4日中午房山区青龙湖镇北车营村主街道的面貌。前一天,这里还是淤泥遍地、一片狼藉。

8月3日凌晨起,北京建工机施集团通过紧急调度、连夜组织部署、连夜调动人员和机械设备、连夜展开施工抢修,400多名突击队员、100多台大型工程机械在房山区

几十个点位连续奋战36小时,以最快的速度将险情排除、断点打通。

道路清淤全面展开,通讯信号逐步恢复,主要道路恢复通行……在门头沟区,当地居民的生产生活一步步重回正轨。

截至8月4日,门头沟区通信基础设施基站受损站址493个,已恢复36个;联通、移动、电信等累计受损站址1176个,已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条,已恢复13条。目前潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段,防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。

习近平总书记要求,各级都要保持时时放心不下的工作状态,做好巡查值守和应急响应,当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。

近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

8月4日,财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵闸、泵站、河道工程等水毁水利工程设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实落细。

针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

为有效预防和减少雨后疾病发生,北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园 共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。

洪水正在退去,工作不可放松。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,广大干部群众团结一心、迎难而上,一定能够赢得防汛抗洪救灾的胜利,确保首都城市安全运行。

新华社北京8月5日电

西非国家经济共同体(西共体)方面4日说,西共体成员国军方负责人已经通过一份有关军事干预尼日尔局势的方案,但仍希望以外交方式化解紧张局势。

无功而返

3日晚,西共体派遣的代表团抵达尼日尔首都尼亚美试图进行斡旋,但并未按日程在当地停留过夜。不愿公开姓名的代表团成员4日告诉媒体记者,代表团既没有见到遭扣押的尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆,也没有见到政变军人领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆,随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务,总统卫队队长奇亚尼任委员会主席。政变军人声称政变原因是国家安全局势恶化、政府治理不力。8月3日,被拘禁在总统府的巴祖姆在美国《华盛顿邮报》发表文章称,尼日尔安全局势在政变发生前已在改善,政变没有正当理由。

西共体领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,要求参与政变的尼日尔军人立即释放巴祖姆并恢复其职权,相关要求如在一周期内得不到满足,西共体将采取包括军事干预在内的所有措施,确保恢复尼日尔宪法秩序。

本月2日至4日,西共体成员国军方负责人在阿布贾举行特别会议讨论尼日尔局势。会后的联合声明说,当前形势严峻,迫切需要各方统一协调,优先通过对话和协商解决危机。

不过,西共体政治、和平与安全事务专员阿卜杜勒-法塔乌·穆萨4日在会上说,各国军方负责人通过的方案中,“进行最终干预的所有要素都已商定,包括所需资源以及我们何时及如何部署军队”,最终决定将由成员国元首作出。

但他同时强调,西共体仍想以外交方式化解危机,而且正在向尼日尔政变军人传递讯息,即“我们给了他们一切机会扭转所作所为”。

“最后手段”

政变发生后,西共体和西非经济货币联盟宣布了关闭尼日尔的边界、停止对尼日尔援助等一系列制裁措施。西共体还警告,军事干预将是“最后手段”。但政变军方多次强调,拒绝所有“干涉尼日尔内政”的行为,任何“侵略”或“侵略尝试”都将遭到立即回应。

有分析认为,西共体的经济制裁无法对尼日尔军人政权构成较大影响,西共体或其他外部势力是否军事干预将起关键作用。不过,围绕是否最终军事干预,西共体成员国和其他一些非洲国家意见并非完全一致。

西共体成员国尼日利亚等多国同意军事干预,但同为成员国的布基纳法索和马里则警告,如果军事干预,将支持尼日尔政变军人。尼日尔邻国乍得的过渡总统穆罕默德·伊德里斯·代比·伊特诺4日也表示,不支持军事干预,“我们始终提倡尼日尔各方对话”。

乍得不是西共体成员国。代比7月30日曾前往尼日尔调解,见到总统巴祖姆并与他合照。当时两人坐在总统府内的一张沙发上,巴祖姆面带微笑。这是尼日尔政变后流出的巴祖姆首张照片。

据路透社报道,尼日尔政府预算中大约40%来自各方援助。美国国务卿安东尼·布林肯4日说,美方已暂停对尼日尔政府的一些援助项目,但保留了一些人道主义项目和粮食援助。

报道称,无论西共体做出何种选择,尼日尔都有可能面临发生更多冲突的风险。

新华社北京8月5日电

俄油轮在刻赤海峡遭乌方袭击

新华社莫斯科8月5日电 据塔斯社援引新罗西斯克海洋救援协调中心的消息,俄罗斯一艘油轮5日凌晨在刻赤海峡遭到乌方无人艇袭击。

消息说,袭击导致油轮机舱受损,但没有造成人员伤亡。目前正在进行海上救援,两艘拖船已抵达现场。救援人员将对事件后果进行评估,以确定是否拖拽受损油轮。

消息还说,袭击没有导致油轮发生燃料泄漏。

克里米亚地区领导人顾问克留奇科夫在社交媒体上说,刻赤地区居民5日凌晨听到巨大爆炸声,不过爆炸声与克里米亚大桥无关,大桥短暂封闭后恢复交通。

俄国防部发言人科纳申科夫4日曾通报说,乌克兰武装部队当天凌晨试图用两艘无人艇袭击新罗西斯克海军基地,无人艇被俄军发现并遭摧毁。

巴基斯坦前总理因腐败案被判3年

新华社伊斯兰堡8月5日电 巴基斯坦首都伊斯兰堡地方法院5日以腐败为由对该国前总理、正义运动党主席伊姆兰·汗判处3年监禁。

判决令显示,法官当天就一起牵扯伊姆兰·汗的腐败案做出判决,以伊姆兰·汗向巴中央选举委员会提交虚假信息、存在腐败行为为由,对其判处3年监禁,剥夺其竞选或担任公职资格5年,并处罚金10万卢比(约合351美元)。此外,法官还发针对伊姆兰·汗的逮捕令。

法官宣判时,伊姆兰·汗并未到场。巴基斯坦正义运动党新闻部门负责人告诉新华社记者,伊姆兰·汗在其位于巴基斯坦东部旁遮普省首府拉合尔的私邸被警方逮捕,已被送往监狱关押。

判决公布后,巴基斯坦正义运动党副主席库雷希表示,伊姆兰·汗的律师团队将就该判决向伊斯兰堡高等法院提起上诉。

伊姆兰·汗2018年领导正义运动党赢得巴基斯坦国民议会(议会下院)选举,随后当选总理。2022年4月10日,巴国民议会通过针对伊姆兰·汗的不信任动议。伊姆兰·汗成为巴历史上首位遭国民议会罢免的总理。

今年5月9日,伊姆兰·汗在伊斯兰堡被巴基斯坦国家问责局以涉嫌腐败为由逮捕。5月11日,巴最高法院裁定,对伊姆兰·汗的逮捕行动非法无效。



全国股转公司推出便利机制 支持企业创新发展,三四板市场制度型对接破题

强化北交所牵引作用

《指引》明确了四板企业申请新三板挂牌的两种便利机制。

开通绿色通道。为在四板挂牌的专精特新中小企业、专精特新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业,或专精特新专板培育层企业等四类企业,开通审核“快车道”,提供申报前咨询、优先受理、快速审核等专项支持措施,提高企业申报挂牌效率。

实施公示审核。针对专精特新专板培育的专精特新“小巨人”、制造业单项冠军等优质企业在全国股转公司官网专区进行20个自然日公示,公示期间未接到异议的即可挂牌,无需发出审核问询,通过引入市场监管机制简化相关企业挂牌审核程序。

全国股转公司相关负责人表示,本次《指引》的发布是三四板市场建立制度型对接的新起点,至少有三层重要意义:

一是拓展企业对接资本市场的特色路

径。为专精特新等创新型企业提供全生命周期的多元化接力式金融服务,便捷优质企业顺畅高效对接资本市场,明确挂牌上市预期,提升融资效率,切实增强企业获得感。

二是强化北交所在多层次资本市场的牵引作用。支持四板高质量建设专精特新专板,打通新三板两个市场,逐步实现新三板与全国35个四板市场的融通发展,发挥北交所对新三板市场牵引作用,形成主阵地建设工作合力。

三是赋能区域经济转型升级。为地方政府实施区域产业支持政策、精准支持企业发展提供有力抓手,通过发挥资本市场平台功能作用,更好助力区域经济高质量发展。

持续深化合作对接

近日,证监会市场监管二部主任王建平在2023全国专精特新中小企业发展大会上表示,四板基本搭建了基于区块链且适应中小微企业需求和特点的场外市场架构,逐步建立起与其他层次资本市场的有机联系,对企

业规范培育的“苗圃”作用不断提升。

王建平介绍,截至6月底,全国35家区域性股权市场服务企业19万家,培育专精特新“小巨人”1200家,专精特新中小企业7900多家;服务企业中累计转沪深北交易所上市121家,转新三板挂牌871家;累计实现各类融资2.3万亿元,其中股权融资7150亿元,债券融资4597亿元,股权质押融资7883亿元。

下一步,全国股转公司、北交所将按照证监会统一部署,持续深化与四板市场的深层次、全方位合作对接,加强制度支撑和配套技术支持,逐步实现信披通、监管通、技术通、账户通,形成新三板向四板输出制度与技术、四板向新三板输送优质企业和在地化服务的共赢局面;深入落实开门服务、直达服务、精准服务“三服务”理念,开展专精特新企业综合服务行动,引导支持专精特新等创新型企业用足用好用活资本市场功能,在助力实体经济高质量发展中实现更大作为。

新华社北京8月5日电

西共体呼吁对话同时考虑军事干预